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	DACG Nº DGA-006-2009
DIRIGIDO A: Importadores, Exportadores, personas beneficiarias de la Ley de Servicios Internacionales y personal del Servicio Aduanero.

ASUNTO: Emitiendo disposiciones en el marco de la Ley de Servicios Internacionales. 

I. BASE LEGAL: 

La Dirección General de Aduanas, con fundamento en los Artículos 3, 8 y 17 de la Ley Orgánica de la Dirección General de Aduanas, Artículos 22 literal c, 38, 39, 44 Ley de Servicios Internacionales y Artículos 28, 30, 31, 34, 36, 40, 42 y 66 de su Reglamento, Artículos 27 y 46 numeral 4 del Código Aduanero Uniforme Centro Americano y Artículos 169, 171, 253, 254, 255 y 360 del Reglamento del Código Aduanero Uniforme Centro Americano, emite las siguientes disposiciones. 

II. JUSTIFICACIÓN: 

En el Diario Oficial No. 199, Tomo 377, del 25 de octubre de 2007, fue publicada la Ley de Servicios Internacionales, contiene el establecimiento y funcionamiento de parques y centros de servicios. El reglamento de dicha ley fue publicado en el Diario Oficial No. 235, Tomo 381, del 12 de diciembre de 2008; sin embargo, esta Dirección con el objeto de regular las operaciones según la naturaleza de las disposiciones contenidas en dicha Ley y Reglamento, considera necesario desarrollar los aspectos procedimentales relacionados al control del régimen aduanero, a través de disposiciones generales claras y precisas en concordancia con la legislación aduanera tanto nacional como regional, asimismo, que ofrezcan seguridad jurídica a los usuarios del servicio aduanero y aplicadores de la misma, propiciando la inversión, la diversificación de regímenes y exportaciones, el desarrollo de servicios destinados hacia el exterior, así como la aplicación de normas propias y mejores prácticas del Comercio Internacional. 

Debe considerarse que para hacer más efectivo el control aduanero sin menoscabo de las operaciones y beneficios que la ley concede, es necesario que la Dirección General, sus Delegaciones y los usuarios de la Ley, cuenten con herramientas informáticas y tecnológicas, que demuestren al Servicio Aduanero la razonabilidad, trazabilidad, crecimiento y diversificación de las operaciones que se realizan al amparo de la presente normativa.

III. AMBITO DE APLICACIÓN:

La presente disposición será de aplicación de las personas autorizadas por el Ministerio de Economía como administradores y usuarios directos de parques y centros de servicios, que operen en el territorio aduanero nacional, de importadores y exportadores nacionales usuarios de operadores y distribuidores logísticos y personal del servicio aduanero.

IV. DISPOSICIONES GENERALES:

1. Para iniciar operaciones, los usuarios directos deberán estar previamente autorizados y registrados por esta Dirección General. (Arts. 22, 38, 39 de la LSI, Art. 4, 5 y 34 del Reglamento LSI). 

2. Los Administradores de Parques de Servicios, previo a iniciar operaciones en el marco de esta Ley y para efectos de cumplir con los mecanismos de control, colaboración y comunicación para con esta Dirección General y atendiendo a la naturaleza y cantidad de usuarios, deberán considerar las condiciones siguientes:

a) Colocar cámaras de circuito cerrado de video para el control, seguridad y vigilancia en las entradas de la Zona Franca o Parque de Servicios, según requerimiento de la Dirección General de Aduanas.

b) Proporcionar planta de generación de energía eléctrica, para la delegación de aduanas.

c) Disponer de un enlace redundante de telecomunicaciones (Enlace de Contingencia).

d) Dotar del equipo informático, el cual deberá de cumplir con las especificaciones técnicas que la Dirección General determine, así como las renovaciones periódicas del mismo para efectos de ser compatible al sistema que utilice la Dirección General. 

e) Dotar de dispositivos móviles orientados a facilitar y controlar las operaciones de Aduaneras, de conformidad a los lineamientos y requerimientos que la Dirección General establezca.

La materialización de las condiciones antes descritas se detallará en la resolución que emita la Dirección General, previa inspección, todo lo anterior de conformidad con los Arts. 3, 12,14 y 17 Ley Orgánica DGA; 16, 48 y 64 LSI; y 9 del Reglamento LSI

3. En beneficio de los puestos de trabajo que se generan en los Parques de Servicios los usuarios directos deberán cumplir con sus obligaciones legales de carácter laboral y de seguridad social según lo previsto en los artículos 47 y 50 de la Ley de Servicios Internacionales. 

Arts. 47 y 50 de la LSI

4. Los distribuidores y operadores internacionales para ser registrados deberán cumplir los requisitos del artículo 22 literal a), b), y c) de dicha ley, además presentar la siguiente documentación: 

a) Copia del Acuerdo emitido por el Ministerio de Economía.

b) Los datos a contener en las consultas o reportes, conforme al Anexo I. 

c) Poseer cámaras de circuito cerrado de video para el control, seguridad y vigilancia en las áreas autorizadas, con acceso para el Servicio Aduanero.

d) Rendir garantía de $20,000.00 conforme a la responsabilidad establecida en los artículos 27 y 46 numeral del CAUCA, la que cubrirá derechos e impuestos sobre la importación, almacenamiento o transito interno de las mercancías hacia la delegación o local del usuario de esta Ley o viceversa.

Con el objeto de asegurar la custodia y conservación de mercancías, el usuario directo adoptará las medidas de seguridad industrial necesarias.

e) Plano de distribución de las instalaciones y áreas conforme a las operaciones a realizar. 

f) Presentar inventario Documental de las Declaraciones de Mercancías pendientes de cancelar si ha estado operando al amparo de la Ley de Zonas Francas Industriales y de Comercialización, sujeto a verificación y control de la Dirección General así como el inventario físico de las mercancías. Dichos inventarios deberán estar certificados por los auditores internos, externos y fiscales.

g) Adjuntar los respectivos contratos de suministro de servicios con empresas domiciliadas en el extranjero o en territorio extra-aduanal (zonas francas), asimismo los que se tenga con las empresas nacionales. 

Los contratos nuevos que vayan suscribiéndose deberán presentarse en la delegación de aduanas del parque previo o al momento de efectuar las operaciones. Asimismo, deberán informar acerca de los contratos que vayan cancelando. 

La Dirección General informará semestralmente al Ministerio de Economía y a la Dirección General de Impuestos Internos, de las empresas y los contratos de suministros que estos tengan, a efectos que se cumpla lo establecido en el artículo 22 del Reglamento. 

La Dirección General previo a autorizar el registro e iniciar las operaciones verificará las áreas físicas así como el cumplimiento de los requerimientos informáticos del registro de inventarios, mediante inspección física o visita por parte de funcionarios del servicio aduanero. (Arts. 27 y 46 No. 4 CAUCA; 169, 171 RECAUCA; 22, 46, 47 LSI; 27, 28, 29, 30, 34, 66 Reglamento LSI).

5. Los usuarios directos, para ser registrados deberán presentar Copia del Acuerdo emitido por el Ministerio. Solo después de registrados podrán ingresar maquinaria, equipo, herramientas, repuestos, accesorios, mobiliario y equipo de oficina y demás bienes necesarios para la ejecución de la actividad de servicios exentos del pago de derechos e impuestos a la importación, utilizando la codificación de los regímenes según Anexo IV. 

V. PROCEDIMIENTOS DE LOS OPERADORES INTERNACIONALES DE LOGÍSTICA Y DISTRIBUIDORES INTERNACIONALES

ASPECTOS GENERALES

Para los desprendimientos de declaraciones de mercancías provenientes de la Ley de Servicios, deberá declararse la misma unidad medida que se utilizo en la declaración del cual se desprende (admisión temporal).

La Dirección General pondrá a disposición el arancel con las unidades de medida correspondientes a cada código arancelario. 

1. Ingreso al parque se servicios de mercancías no nacionalizadas.

El ingreso de mercancías al Parque, será autorizado por el Delegado de Aduanas, con la presentación de la DTI y el Manifiesto de Carga Máster o Consolidado, finalizada la descarga el usuario directo emitirá documento de recepción y cargará en el sistema de control de inventario. 

El documento de recepción deberá contener además un número correlativo interno, asignado por el usuario directo, así también el documento de salida deberá contener un número correlativo, ambos documentos deben estar disponibles cuando la autoridad aduanera los requiera. 

El documento de recepción deberá estar estructurado de la siguiente manera: DT-0000001-01-09, donde DT significa Depósito Temporal, 0000001 indica el número correlativo, 01 el mes y 09 el año. Cada año deberá iniciarse tal numeración. (Art. 60, 61, 71 CAUCA; 253 al 255 RECAUCA, 31 al 33 de la LSI).

2. Servicio de almacenamiento de mercancías nacionales y nacionalizadas 

Para este servicio se procederá conforme a los establecido en el artículo 39 de la Ley y 38 del Reglamento LSI. El ingreso deberá estar justificado en un contrato de servicios con una empresa nacional y en la nota de remisión por parte del propietario.

Para esta operación será requisito indispensable que las instalaciones estén completamente delimitadas de las otras áreas autorizadas, así como llevar el registro informático específico.

3. Consolidación o acopio de mercancías para la exportación o reexportación

a) Para poder desarrollar esta actividad el usuario debe contar con la autorización específica de la Dirección General, siendo requisito que el área a utilizar esté completamente delimitada al menos con áreas móviles, de las otras áreas autorizadas con el objeto de que las mercancías sean identificadas según el régimen respectivo. 

b) Los Parques de Servicios serán los únicos lugares autorizados para la consolidación de carga, donde se colocarán los dispositivos de seguridad a los medios de transporte o mercancías para su posterior embarque, por lo tanto estos usuarios deberán emitir un único documento de respaldo del manifiesto de carga, liquidando en el Parque la Exportación. 

c) Para el ingreso de las mercancías al Parque, se deberá presentar la Nota de Remisión o Factura de Exportación, en el caso de la factura deberá adjuntar la Declaración de Mercancías o Formulario Aduanero. 

d) La salida hacia el exterior procederá mediante la DTI, la cual quedará documentada con el Manifiesto de Carga consolidado según el caso.

e) Las mercancías que podrán consolidarse en los Parques de Servicios serán únicamente aquellas que tengan carácter nacional o nacionalizado o que provengan de parques de servicios o zonas francas. 

f) El Usuario Directo será responsable por aquellas mercancías que no se hubiesen exportado no obstante haberse liquidado, debiendo informar a la Delegación para los fines pertinentes. La Dirección General podrá verificar la trazabilidad de las exportaciones en su caso.

(Arts. 254 y 255 RECAUCA, 38 de la LSI, 36 y 37 Reglamento LSI).

4. Remisión de mercancías entre operadores logísticos

La remisión de mercancías entre operadores logísticos conforme al artículo 40 del Reglamentos, procederá si se cumplen las siguientes condiciones: 

a) Que se encuentren las mercancías en el régimen de Admisión temporal y que se remitan a otro parque, para que se sometan bajo el mismo régimen.

b) Que el consignatario de las mercancías presente ante la Delegación de Aduanas, solicitud donde exponga los motivos del traslado, adjuntando la documentación pertinente.

c) La remisión de las mercancías no deberá de dejar saldos pendientes en la Declaración de Admisión temporal, el cual se cancelará con la reexportación y el transito interno. 

El parque receptor deberá darle ingreso mediante la Declaración de Mercancías bajo el régimen de admisión temporal y su plazo será de 12 meses improrrogables. 

5. Certificados de control aduanero

El 
ADMINISTRADOR
 de Aduanas a solicitud de parte interesada podrá extender certificados de control aduanero, para aquellas mercancías que se reexporten desde el parque a otros destinos, siempre y cuando lo solicite al momento de la reexportación. 

El certificado de control aduanero dará fe de la procedencia y permanencia de las mercancías bajo control aduanero, además declarará que dichas mercancías no han sido objeto de ninguna transformación, especificando el inciso arancelario con que fueron declaradas, según el formato que figura como Anexo III. (Art. 44 de la LSI).

VI. REGISTRO DE LA DECLARACION DE MERCANCIAS POR LOS CENTROS DE SERVICIOS

Si el Centro de Servicios teledespacha la Declaración de Mercancías con la finalidad de obtener selectividad en frontera previo al arribo, procederá conforme al resultado de la selectividad. En caso de no teledespachar anticipadamente, será remitido en tránsito aduanero hacia las aduanas autorizadas.

VII. OTRAS DISPOSICIONES

Mientras esta Dirección General no concluya los trabajos relativos a la transmisión electrónica del manifiesto de carga terrestre, se procederán conforme las condiciones del régimen de tránsito aduanero actual. 

VIII. TRANSITORIO

Las empresas calificadas por el Ministerio de Economía como usuarios directos de parques de servicios o centros de servicios, que hayan estado operando bajo los beneficios de la Ley de Zonas Francas Industriales y de Comercialización, podrán seguir operando bajo las condiciones y procedimientos actuales hasta el 1 de agosto de 2009.

Las empresas registradas al amparo de la Ley de Servicios Internacionales iniciarán sus operaciones en los regímenes autorizados desde la fecha de la resolución de autorización de la Dirección General de Aduanas y contarán con el plazo de UN MES a partir de la referida autorización para efectuar el traslado de las mercancías que hayan ingresado al amparo de la Ley de Zonas Francas Industriales y de Comercialización para cancelar las Declaraciones de Mercancías pendientes con la respectiva reexportación. Para lo cual se utilizará el régimen descrito en el Anexo IV.

La autorización anterior se podrá emitir por tres meses, para que en este plazo los usuarios cumplan las oportunidades de mejora que a la fecha de la resolución tengan pendientes de subsanar para su posterior autorización de carácter definitivo. 

La documentación de la declaración de reexportación deberá incluir un cuadro de los desprendimientos realizados, donde figure el saldo de mercancías a régimen de zonas francas que se está cancelando. Dicho saldo será el mismo que deberá registrarse en la nueva declaración a régimen de LSI individual o consolidada según el caso, de la cual el usuario deberá resguardar un expediente con todas las declaraciones del régimen de zonas francas canceladas, sus reexportaciones y los inventarios físicos practicados que se mencionan en el párrafo 3 del apartado V de la presente disposición. 

Respecto a la declaración del régimen LSI individual o consolidada, dependerá de las condiciones y naturaleza del control de los inventarios del Operador. 

Las disposiciones transitorias que regula la presente disposición no limitan las facultades de fiscalización de las operaciones de los regímenes de Zonas Francas y Ley de Servicios Internacionales que se susciten. 

IX. VIGENCIA
La presente Disposición Administrativa estará en vigencia a partir del 09 de marzo de 2009.
X. ANEXOS
Anexo I Reportes y Consultas

 Registro diario de ingresos y egresos de mercancias. (308.00 KB)


 Saldo de inventario. (230.00 KB)


 Reporte de declaraciones de mercancías con sus cancelaciones o destinaciones. (226.50 KB)


 Reporte de declaraciones que reflejen saldos. (227.50 KB)


 Reporte de mercancias en abandono con detalle de las declaraciones afectadas. (225.00 KB)

 
 Reporte de mercancias sometidas a deposito temporal. (230.00 KB)


 Reporte de mercancías bajo el régimen de admisión temporal. (228.00 KB)

 
 Reporte de mercancías retenidas administrativamente. (227.50 KB)


 Reporte de las mercancías en acopio para la exportación. (227.50 KB)


 Reporte de las mercancías en 

ALMACENAJE
 simple por contribuyente. (227.50 KB)

 Reporte de salida de mercancías. (248.00 KB)

Anexo II

 Modelo de Fianza. (32.00 KB)
 
Anexo III

 Formato del certificado de control aduanero. (233.50 KB)

Anexo IV

 Regímenes Aduaneros. (246.00 KB)

San Bartolo, Ilopango, 26 de mayo de 2009
DIOS UNIÓN LIBERTAD
HÁGASE SABER.----- F) Lic. TAVILLATORO, legible, Director General de Aduanas.


