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DACG Nº DGA-009-2007
DIRIGIDO A: Jefes de División, Unidades, Departamentos, Coordinadores y Administradores de Aduanas, Contadores Vistas, Oficiales Aduaneros y Usuarios Externos del Servicio Aduanero.
ASUNTO: Emitiendo las tarifas de fletes terrestres para el comercio intrarregional; respecto a la aplicación del artículo 2 de la Ley de Simplificación Aduanera, y del artículo 6 del Reglamento Centroamericano sobre la Valoración Aduanera de las Mercancías.
I. BASE LEGAL:
La Dirección General de Aduanas, con base en los Artículos 6 y 7 del Código Aduanero Uniforme Centroamericano (CAUCA) aprobado mediante Acuerdo Ejecutivo No. 606, publicado en el Diario Oficial No. 128, tomo 356 del 11 de julio de 2002; en los Artículos 3 y 8 de la Ley Orgánica de la Dirección General de Aduanas publicada en el Diario Oficial No. 8, tomo 370 del 12 de enero de 2006; en el Artículo 2 de las reformas a la Ley de Simplificación Aduanera, publicadas en el Diario Oficial No. 8, tomo 370 del 12 de enero de 2006 y en los Artículos 5 y 6 del Reglamento Centroamericano para la Valoración Aduanera de las Mercancías, establece los criterios detallados a continuación.
II. JUSTIFICACIÓN:
Esta Dirección General, considerando la importancia de establecer tarifas aplicables al transporte terrestre de mercancías en el comercio intrarregional cuando el transporte fuere gratuito, no se halla contratado un medio de transporte o que se transporten en medios propios del importador, a efectos de determinar la 
BASE IMPONIBLE
 para el pago de los derechos e impuestos a la importación, mediante la aplicación de los principios de equidad y justicia tributaria, y de conformidad a lo dispuesto en el Artículo 2 de la Ley de Simplificación Aduanera, la cual establece que “Para la determinación del valor de flete, el Servicio Aduanero podrá establecer de manera periódica valores de referencia en consulta con las gremiales de transporte o empresas del rubro, las cuales serán publicados para conocimiento de los importadores y Auxiliares de la Función Pública Aduanera ” y en relación con el artículo 6 del Reglamento Centroamericano sobre la Valoración Aduanera de las Mercancías, que establece “ … El importador deberá determinar la cantidad a adicionar en concepto de gastos de transporte y conexos, al precio realmente pagado o por pagar por las mercancías objeto de valoración, conforme a las tarifas que suministrará el Servicio Aduanero, por los medios que este establezca”. En tal sentido, considera necesario establecer los criterios de aplicación para dictaminar adecuadamente la tarifa terrestre que corresponda.
III. ALCANCES DE LA DISPOSICIÓN.
Que de conformidad a lo establecido en el Artículo 6 del Reglamento Centroamericano sobre la Valoración Aduanera de las Mercancías, los criterios enunciados en la presente disposición administrativa aplicarán sólo en los casos que no se evidencie mediante documento de transporte el monto por el servicio prestado de flete terrestre, por que fuere a titulo gratuito, no se contraten o bien que el medio de transporte sea del importador. La medida se aplicará dentro del comercio intrarregional considerando para los efectos desde la frontera entre México y Guatemala hasta la ciudad de Panamá. La presente disposición no aplica al comercio de mercancías del tipo vehículos automotores terrestres.
IV. DETERMINACIÓN DE LOS CRITERIOS DE APLICACIÓN.
Tomando en cuenta, las disposiciones legales citadas, esta Dirección General, de conformidad a su marco legal, emite los siguientes CRITERIOS DE APLICACIÓN:
Determinación de la tarifa de flete con base al peso transportado:
a) En las importaciones definitivas de mercancías provenientes del comercio intrarregional se aplicarán las tarifas de fletes que se presentan como anexo a la presente disposición, en la medida que dicho servicio esté siendo realizado a titulo gratuito, no se contrate o se realice por medios propios del importador, atendiendo el peso bruto transportado en el medio conforme a los rangos establecidos en la tabla No. 1. Para efectos de aplicación se utilizará el valor obtenido entre los puntos de origen y el rango de peso transportado identificado en la tabla, el valor obtenido es para un servicio de flete sin retorno.
b) Las importaciones definitivas de mercancías cuyo valor en peso bruto supere los 20,000 kilogramos se procederá, obteniendo el factor resultante de dividir el valor de la tabla No.1, según el punto de origen, entre 20,000 Kgs, y el resultado se multiplica por el peso real de la mercancía transportada objeto de valoración.
Por ejemplo:
Para un peso bruto transportado de 25,000 Kgs, procedente de Nicaragua con destino a El Salvador, se debe partir del valor de USD $455 de la Tabla No.1, y dividirlo por el peso de 20,000 Kgs, resultando un factor 0.02275, el cual multiplicado por el peso bruto total de 25,000 Kgs., se obtiene un valor de flete de USD $568.75
V. DISPOSICIÓN FINAL
Las Declaraciones de Mercancías y FAUCAS, transmitidas antes del 19 de marzo de 2007, se liquidarán con base a las disposiciones contenidas en la Disposición Administrativa de Carácter General DGA-005-2007, aprobada el 29 de enero de 2007.
La vigencia se mantendrá mientras no se emitan nuevas disposiciones legales o administrativas que la deroguen.
VI. DEROGATORIAS
La presente disposición deroga la Disposición Administrativa de Carácter General DGA-005-2007.
VII. VIGENCIA.
La presente Disposición Administrativa entrará en vigencia a partir del 19 de marzo de 2007.
Ilopango, 15 de marzo de 2007.
DIOS UNIÓN LIBERTAD

HÁGASE SABER.----- F) Lic. TAVILLATORO, legible, Director General de Aduanas.
Valores de Fletes para diferentes procedencias y pesos transportados a El Salvador
NO INCLUYE LOS COSTOS DEL RETORNO
 

Rango de Peso Bruto Transportado
Procedencia
Menores a 1,000 Kgs
De 1,001 a 4,000 Kgs
De 4,001 a 8,000 Kgs
De 8,001 a 12,000 Kgs 
De 12,001 a 20,000 Kgs
Guatemala
 

$75

$120

$165

$180

$200

Honduras
$100

$179

$244

$270

$300

Nicaragua
$135

$231

$316

$409

$455

Costa Rica
$180

$539

$739

$954

$1,062

Panamá
$360

$997

$1,365

$1,763

$1,962

México
$135

$276

$377

$488

$543




