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	DACG Nº DGA-011-2007
DIRIGIDO A: Jefe División de Operaciones, Coordinadores de Zonas, Administradores de 
ADUANA
, Beneficiarios de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres. 
ASUNTO: Emitiendo Instrucciones sobre la aplicación del artículo 4 de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres. 
I. FUNDAMENTO LEGAL:
Artículos 7 y 9 del Código Aduanero Uniforme Centroamericano (CAUCA); 3 y 8 literal a) de la Ley Orgánica de la Dirección General de Aduanas y 23 la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, publicada en el Diario Oficial No. 81 Tomo 35, de fecha 2 de mayo 2001.
II. AMBITO DE APLICACIÓN
La presente disposición administrativa, será aplicable a todas las importaciones realizadas por los beneficiarios de la Ley de Régimen de Tiendas Libres.
III. DISPOSICIONES GENERALES 
El artículo 4 de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, establece expresamente que “No se podrán otorgar los beneficios del régimen aduanero de tiendas libres a personas naturales o jurídicas, para que operen o almacenen mercancías fuera de los recintos de la Terminal de Pasajeros del Aeropuerto”.
En virtud que se ha comprobado que algunos beneficiarios de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, han realizado importaciones bajo el Régimen de Depósito, esta Dirección General en aras de proteger el interés fiscal, y hacer cumplir la Ley, estima que dicha práctica debe ser erradicada por lo que emite las disposiciones administrativas, con el fin de ejercer el control sobre las operaciones que realicen los beneficiarios del régimen.
De conformidad al Artículo 11 de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, “las mercancías introducidas al amparo de dicho régimen, serán puestas a disposición del beneficiario por medio de la correspondiente Declaración de Mercancías de Tiendas Libres”, en consecuencia cualquier otra forma de disposición resulta ilegal, y siendo de interés primordial para esta Dirección General, lograr la aplicación efectiva de la normativa aduanera, y en apego a lo dispuesto en los artículos 108 del CAUCA y 3 de la Ley Orgánica de la Dirección de Aduanas, considera procedente encausar dentro del marco legal las operaciones que realizan los beneficiarios de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres.
IV PROCEDIMIENTOS
En atención a dicha normativa, las Aduanas Terrestres, Almacenes Generales de Depósito y Aduanas Marítimas por donde ingresen las mercancías destinadas a tales empresas, deberán remitirlas en tránsito hacia la Aduana del Aeropuerto Internacional de El Salvador realizando el siguiente procedimiento:
a) Transmitir y presentar en la aduana respectiva la Declaración de Transito Terrestre.
b) Nota de la empresa de seguridad privada, contratada para realizar la custodia de las mercancías en mención, detallando el número de placa de la Unidad que dará la custodia y nombre del responsable.
c) La aduana de inicio del transito anotará en la casilla de observaciones de la Declaración de Tránsito, el número de placa del vehículo, nombre de la empresa y nombre del responsable de la empresa de seguridad privada, contratada por el beneficiario del régimen de Tienda Libre.
d) Al llegar a la aduana de destino el transportista deberá presentarse ante el 
ADMINISTRADOR
 de aduana o quien este delegue, entregando DTI y nota de la empresa de seguridad, firmada por el responsable de la custodia que dicha operación fue realizada.
e) Se deberá teledespachar previamente la Declaración de Mercancías a efectos de someter dicha declaración al proceso selectivo y aleatorio y del resultado se asignara al funcionario para la conclusión de dicha operación en caso que proceda. 
f) Considerando que la selectividad para estos casos se da en la Terminal de carga, el Administrador de Aduanas deberá de adoptar las medidas y las coordinaciones necesarias con las autoridades, para su respectiva custodia hasta las bodegas de la Tienda Libre, que se encuentran en los recintos de CEPA, donde se realizará la ruptura de marchamos. 
En el caso que la unidad de transporte que realizará el tránsito de las mercancías cuente con el Sistema de Seguridad Global vía satélite no será necesaria la solicitud de custodia efectiva por parte de la Aduana a que se refiere el literal c, únicamente deberá presentar nota de la empresa de seguridad satelital donde describa que dicho medio de transporte cuenta con el servicio de seguridad respectivo.
No se permitirá a las empresas acogidas a los beneficios de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, el uso de los Regimenes de; Depósito y Depósito para Perfeccionamiento Activo. 
Todo lo anterior con el objeto que los beneficiarios, de conformidad a lo dispuesto en los artículos 4 y 11 de la Ley del Régimen Aduanero de Tiendas Libres, efectúen el trámite de Importación únicamente bajo el Régimen de Tiendas Libres en la Aduana Aérea de Comalapa y que dichas mercancías lleguen intactas a dicha aduana.
V. DEROGATORIA
La presente Disposición Administrativa deja sin efecto la Disposición DGA-011-2006.
VI. VIGENCIA
La presente Disposición Administrativa de Carácter General entrará en vigencia a partir del día 21 de mayo de dos mil siete. 
Ilopango, 17 de mayo de 2007
DIOS UNIÓN LIBERTAD
HÁGASE SABER.----- F) Lic. TAVILLATORO, legible, Director General de Aduanas.


